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Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ευγένιος στο Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή, το Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) υποδέχθηκε τη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου 
2025 τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο στην 
Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου. 

Ο Σεβασμιώτατος, με αφορμή την έναρξη της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς, τέλεσε 
Αγιασμό στον προαύλιο χώρο του Πανεπιστημίου. Στην τελετή παρευρέθηκαν τα 
μέλη της Πρυτανικής Αρχής, εκπρόσωποι του Συμβουλίου Διοίκησης, μέλη ΔΕΠ, 
φοιτητές και διοικητικό προσωπικό.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, στο πλαίσιο του χαιρετισμού του, τόνισε 
την καθοριστική σημασία του ποιοτικού δημόσιου Πανεπιστημίου και της 
ακαδημαϊκής ελευθερίας ως θεμέλιο της συλλογικής προόδου και ευημερίας της 
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κοινωνίας. Ο Σεβασμιώτατος εξήρε τον ρόλο του ΕΛΜΕΠΑ στην αναπτυξιακή 
πορεία της Κρήτης, επισημαίνοντας τη συμβολή του στην καλλιέργεια ήθους και 
γνώσης. Χαρακτήρισε το Ίδρυμα ως έναν θεσμό «που μοιάζει με μια μεγάλη 
αγκαλιά», προσθέτοντας ότι το ΕΛΜΕΠΑ είναι «Ένα Κρητικό Πανεπιστήμιο από τα 
γεννοφάσκια του» και ότι «η ύπαρξή του είναι πλούτος για την Κρήτη και την 
πατρίδα ολόκληρη».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος συναντήθηκε με τις Πρυτανικές 
Αρχές, μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης, την Εκτελεστική Διευθύντρια και 
Κοσμήτορες Σχολών στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Πρυτανείας. Εκεί, 
ενημερώθηκε αναλυτικά για την αξιοσημείωτη εξέλιξη του ΕΛΜΕΠΑ και την 
επιτυχία των Τμημάτων του στις εισαγωγικές εξετάσεις του 2025, την 
αναβάθμιση των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, την 
ανάπτυξη της έρευνας, καθώς και για τις διεθνείς συνεργασίες και την 
εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου.

Το πρόγραμμα της επίσκεψης περιλάμβανε, επίσης, περιήγηση σε δομές και 
εγκαταστάσεις του ΕΛΜΕΠΑ, μεταξύ των οποίων το Κέντρο Ψυχολογικής και 
Συμβουλευτικής Υποστήριξης (ΚΕ.ΨΥ.ΣΥ.), η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης, 
Εργαστήρια των Σχολών Γεωπονικών Επιστημών και Επιστημών Υγείας, καθώς και 
το Αγρόκτημα του Πανεπιστημίου. Στο πλαίσιο της περιήγησης, ο Σεβασμιώτατος 
ενημερώθηκε αναλυτικά για τις υποδομές και τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τη 
φοιτητική κοινότητα, ενώ είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με φοιτητές, μέλη ΔΕΠ 
και στελέχη των διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος.












